



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
 ΒΕΡΟΙΑ
 Αριθμ. 18.141/73
 Δωρεά: Ηλίας
 Νεβελικιχόφ

Ταξινική αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Δωρεά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συνηγορώντας
στα πρώτα χρόνια της ζωής του Έθνους (1946-1967)
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου
και των παραρατσικών καθαρμάτων, σε μια σποχή στίσις
ιστορίας του μέλλοντος, θα τη χαρακτηρίσει «έποχή στίσις».
Καταγράφεται με αξιοσημείωτη στατιστική
πρώτη, μεθυστική σχέση και βάρυρα (Σομβάνα, 1953)

Dr. Απόστολος Ζ. Αγγελάκης
ο ιδρυτής

Σομβάνα
1973

Δυνάμει

Έτος Δρ. 25 Έξοδος Δρ. 15
Δημοί, Καινότητες Τράπεζα Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος ΠΙ Αριθ. φύλλου 235

Τιμή φύλλου δραχ. 1

Ο ΛΑΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ - ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ ΕΜΠΑΙΖΕΤΑΙ ΠΑΡΑ ΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΤΟΥ

Συνέπεσαν ώστε, στην εκλογή της 16 Νοεμβρίου (γρουσσόζικη ημέρα για τον Ελληνικό Λαό) οι περιούχες Βεροίας—Γιαννιτσών να εκλέξουν, από και ναυ, πέντε βουλευτάς!

Ήλπισαμε ότι, οι πέντε αυτοί βουλευταί των οποίων οι εκλογείς μαστιζονται από την εταιρία ηλεκτροφωτισμού των, θα ξέρναν από καινούθι οι να επιλύσουν ένα πρόβλημα που ντροπιάζει τους λαούς των δύο πόλεων και τους κατεβάζει σε άποικιακούς και λεία της εταιρίας «Βέρμιον».

Σε λίγες μέρες κλείνουμε οκτώ χρόνια από της εκδόσεώς μας. Μάτην αγωνισθήκαμε, δλο αυτά τα χρόνια, για το ζωτικό του το ζήτημα των δύο πόλεων. Όλοι οι κατέχοντες έξουσιαν είχαν φραγμένα τα αυτιά τους με βουλοκέρι της εταιρίας «Βέρμιον». Καίεις δέν συνετάχθη με το λαό, να τον απαλλάξη των ληστρικών διούχων της εταιρίας «Βέρμιον». «Εποίησαν όλοι τους τη πάπια και ο λαός Βεροίας—Γιαννιτσών συνεχίζει να ληστεύεται άσυστόλως και χονδροειδώς, χωρίς να βρίσκη τη δύναμη να αντεδράση, γιατί και οι πληρεξούσιοι βουλευταί του που εκάστοτε εκλέγει κάναουν νερά και γέρνουν προς τη πλευρά της εταιρίας, που και νομικός συμβούλους διορίζει, από τους διατελέσαντας βουλευτάς!

Έτσι, κατά συγκυρίαν, οι περιούχαι Βεροίας—Γιαννιτσών βρέθηκαν με 5 βουλευτάς. Πανοπλία που θα μπορούσε να σπάση το κακώθη όγκο που λέγεται εταιρία «Βέρμιον», των άδελφών Λαναρά, δυστυχώς και οι πέντε αυτοί βουλευταί των οποίων τα όνόματα παρτιδίδωμε στη κρίση του λαού, είναι οι κ.κ. 1) Αθ. Κατζηνώτας, 2) Γρηγ. Κατζηγηγοριάδης 3) Δημ. Χατζηδημητρίδης (που βρέθηκαν τόσοι Κατζηδες) 4) Εύαγ. Πιπίνος και 5) Χρ. Μπόσκαγλου έποίησαν και ποιοιού τη πάπια. Πέρασαν, σχεδόν, δύο χρόνια από της εκλογής των. Πολλές φορές πήγαν στην Αθήνα και είσέπραξαν τη βουλευτική αποζημίωσι. Παρά ταύτα καίεις των δέν έφιλοτιμήθη να συντάξη μια κοινή έπερώτησι στη βουλή και να καταγγείλη το ληστρικό νόμο 745)45 και τη σχετική ύπουργική άπόφασι, που μάς παραδίδει, δίκην γολακτοφόρων ζώων, στην ένκληματική έταίρια, ή όποιαι, χωρίς κανένα λόγο μάς ληστεύει.

Δύο δις πλήρωσε ο λαός Βεροίας—Γιαννιτσών χωρίς να φταίη σε τίποτε, στην έν λόγω εταιρία. Τών βουλευτών μας όμως κορφή δέ κείεται, και ούν τη πάπια. «έπίσης «λησμοίησαν» (οι κουμέριοι) να έπερωτήσουν τον άρμόδιο ύπουργό για την άδικία που γίνεται στις δύο πόλεις—να πληρώνουν το ήλεκτρ. φώς σε μεγάλη τιμή— (1700 το κιλοβάτ) και ή εταιρία άσύδοτος να προσλαμβάνη στρατιές ύπαλλήλων της, τους άποίους πληρώνουν οι καταναλωταί των δύο πόλεων. Ω, και ύπαλλήλους της, της Αθήνας πληρώνουν οι άποικιαί Βεροίας—Γιαννιτσών, στην εταιρία Λαναρά!

Την διαγωγήν ταύτην των πέντε βουλευτών Βεροίας, που τόσο φανερά «Λαναρίζουν», καταγγέλλουμε σήμερα στο λαό Βεροίας—Γιαννιτσών και τον καλοβμε δπως όργανώση συλλαλητήρια άποδοκιμασίας αυτών που άπεδείχθησαν ΑΝΙΚΑ ΝΟΙ και ΕΠΙΟΡΚΟΙ της άνατεθείσης αυτοίς πληρεξουσιότητος. Η παραμονή των στο βουλευτικό άξίωμα, έφ' όσον ούδέναι λαϊκών σκοπόν έκκληροί είναι έμπαικτική και πρέπει να άποδοκιμασθή.

Κοιμισμένα όντα και άνίκανα να κινηθούν προς επίλυσιν των ζωτικών προβλημάτων του τόπου, πρέπει να άποδιωχθούν. Γι' αυτό άρμόδιος είναι ο λαός όστις πρέπει να κινηθή και να δείξη ότι έχει επίγνωσιν των πολιτικών του δικαιωμάτων και δέν θα έπιτρέψη στους βουλευτάς του να τον έγκαταλείψουν άνυπεράσπιστον στην έκμετάλλευσιν των άεριτζήδων άκολουθόντες το παράδειγμα του τέως Γιάγκου Παπαδάκη.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ κ. ΚΑΡΤΑΛΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΤΡΑΤΙΩ- ΤΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

Ο κ. Καρτάλης έκανε τις παρακάτω δηλώσεις άναφορικά με το θέμα των στρατιωτικών δαπανών και την πρόσβατη στρατιωτική βοήθεια:

«Ο Πρόεδρος της Κυβερνήσεως προφανώς δέν έχει άντιληφθή την σημασίαν των στρατιωτικών δαπανών δια την Ελληνικήν οικονομίαν. Βεβαίως άνακρινώδην πανηγυρίζουν δια πρόσθετον συμμαχικήν βοήθειαν προς συγκράτησιν του άριθμού των άνόπλων δυνάμεων.

Η νέα συμβολή της Κυβερνήσεως των Ην. Πολιτειών, την όποιαν οι πληροφύρι άναβιδάζουν εις 10 εκ. δολλ. είναι άπολύτως άνεπαρκής. Η μόν ύπό του Κογκρέσου έγκριθείσα βοήθεια εκ 15 εκ. δολλ. δέν έπαρκει νύν δια την κάλυψιν των κοινοχρήστων είδων του στρατού. Η δέ έπιπρόσθετος βοήθεια εκ 10 εκ. δολλ. ως λέγεται, άντιπροσωπεύει το 6 ο)ο του συνόλου των στρατιωτικών δαπανών.

Ο Πρόεδρος της Κυβερνήσεως όφείλει να άντιμετωπίση με ρεαλισμόν την κατάστασιν, να άφήσγη της καυχρησιολογίας περί «λαμπράς ύποστρώσεως της συμμαχικής προσπαθείας» και να δώση, δια μειώσεως των στρατιωτικών δαπανών, εις τον Έλληνικόν Λαόν την δυνατότητα να άντιμετωπίση το οικονομικόν του μέλλον.

ΔΙΑ ΤΟ Ι.Κ.Α.

Δέν ξαίρουμε πώς να χαρακτηρίσωμε την άθθαίρατη έργα άρισμένων έπαλλήλων ΙΚΑ Βεροίας, οι όποιοι έλέγχοντες τη παρ' αυτών δεσφηνμένα βιβλία, των διατηρουμένων προσωπικών μικροεργασιών, δέν λαμβάνουν άπόψιν των τας έγγραφάς ήμερομίσθιας και τας ύπολογιστάς άργασιών και έργοδοτιών, άλλά κατά την άυθαίρετον κρίσιν των, έκασθεναν τα ήμερομίσθια και ύπολογίζουν έκπλέον τοιαύτα, άποχρεόντες

Ο «ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ» ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΚΟΠΗ ΝΑΟΥΣΗΣ

Μετά νικηθείον, έπισκεφθήκαμε για δεύτερη φορά το χωριό Έπισκοπή Δυστιχώς ή περίοδος τούτων έτών, ύδμερίων πρόσδοδν Ισημερινόν από πλευράς κοινοτική; ή ιδιωτικής δραστηριότητος.

Η άλλη έμφάνιση του χωριού με τα φτωχικά χωματόσπιτα (σόν ιελλόχικες, καλύβες) που έξωτεροίως δέ γνώρισαν πατέ άσβέστασμα (γιατί τάση άδιαφορία;) και ή έσοπία που συναντά το μάτι (ούδεις οικιακός λαχανόκηπος) μιστριέτι ότι, φτώχεια μεγάλη ήρριει το χωριό. Αυτή έκασυλός ή φτώχεια που σκοτώει κάθε έκτος του άνδρώ που προς πρόσδοδ και ήρριει, κρατά και το χωριό ταύτο σε τόση μικρομιά όπτε να έμφανίση τη παραπάτοι κατάντια και έκπ πλέον να παραμένη άνίκανα να κινηθή ώστε να έπισκευάση και το άδραγωγοίς του, που από έτών είναι χαλοσμένα, να ύδρευθή και να άημιονογήση λαχανόκηπους, όπτε να άλλάξη ή έρριή όψη του χωριού. Άπ όπτε μάστιχα πός ή Κοινότης και ο κ. Ν μάχης, που άσφαλώς θα γνωσχη τουτο, ήμείψαν ως σήμερα, να έπιδιορθώσουν το ζωτικής σημασίας για το χωριό έργο ταύτο. το άπαιτο πρέπει να γίνη άμέσως για να ήσση ζωή στο μεγάλο χωριό, που σήμερον στερείται τερσον και που άπτος μάς είλα ένως χωρικός επηγαίνων στο χωριό χωρίς να πληύνουν το μούρα τους.

Το άρονον του έδωσαν της Έπισκοπής και ίδίως το παραδωγμα των λίγης χωριών ύπεκίνησαν όπτε και έκπ να έπιδιορθώσιν ασύ καλλίεργεια άπαιτώνων. Σ' όπτε βασίζοντες έλπίδες των για να βγούν από τη σημερινή μέτρια. Η προσπίθειά των δέ έλαστος. Πλήν όμως ή προστιτησμένη κυβερνητική έγκατάληψι της ωρουτοπαραγωγής, θα τους παραδωσση και άπτος λείπ των άσυνειδήτων φρονιτεμάδ.

εις πληρωμήν προσθέτων.

Η τοιαύτη συμπεριφορά—να έκβιδίζονται ή μικροεργαδδται εις πρόσθετον και άδικαιολόγητον δαπάνην— που οβάλλει άχι μόνο το περί ή καιοσόνης αίσθημα, άλλά ά πικρετι και χονδροειδή άποπια εις βάρος μικροεργαστών όπτινικς δια του τούπου ταύτου να άναγκασθούν να άπυλίσουν το προσωπικό τους και εδω θα άσβη το ΙΚΑ όλιον έπεκτάσεως της άνεργίας. Γι' αυτό κάλοπμε τους άρμόδιους του ΙΚΑ να ηρησέθουν. Φάδνει ή κρίση που διέχρονται οι μικροεργασδοται μη τους την έπιδεινώνετε και σείς με τις άθθαίρετες δαπάναις που τους καταδικάζετε.

που οι όποιοι άγοράζουν τα φρούτα με τον ύρον «τι κυπής και έτσι πληρώνονται από 1.50 ετα; 2.50 κορυές την όνά, ένω ή κατανάλωσις τα τρώγει 4—5 δραχμές.

Μεγάλο παράπονο έξωορισσε το χωριό κατά των ύπευθύων κατασκευής του φασγματος Άραπιδου, το άπαιτον λόγω άνικανότητος του έκπονήσαντος το σχέδιον μηχανικού, καίεις τάσση άμέσως και είσι ή δαπάνη κατασκευής ταύτου και ή έλπίδες των για την άνάπτυξιν των άπαιτώνων έμταισθήσασιν.

Ο κ. Νυμάρης δέ νομίζα ότι πρέπει να λογοδοτήση ή δαπέθυνος της μεγάλης αυτής ζημιής του χωριού; Το χωριό άναμένει άπάντησιν.

Η γραφικότητα των τεσσάρων νεοομύλων, έκδήτησιν για την Έπισκοπή. Τούς έφυγε ή μηχανή με προστοπύ τον πολιτευτή ν. Δημιόδη που πρώτος έγκατέστησε μη χενονίνητο μύλο και μάστιχα σκινδυλοδωας, γιατί είχε προηγηθή αίτησις έτέρου νεοομύλου. Οι πολιτευτές βιάστετε να κατασκευήτε καλύτερα σε κατι τέτοιον προνόγιο.

Για το χωριό Έπισκοπή με τις 400 άκωγέιτες του, είναι άνάγκη ο κ. Νυμάρης να ένησητηθή, σιτοργανός και να βοηθήσγη. Είναι κρίμα ένα τόσο μεγάλο χωριό, που είχε τη τύχη να έμμετασση και έκπ της Σιθητηροικτικής γοαμής να παρουσιάζη τοιαύτη καθυστερήσι.

ΟΙ ΤΟΥΡΚΟΙ ΠΡΟΚΑ- ΛΟΥΝ ΚΑΙ ΑΠΕΙΛΟΥΝ

Η σημερινή Κυβερνήσις ύπεδουλωμένη στο ΝΑΤΟ και στη Βαλκανική συμμαχία, προσποιείται ότι, χωρίς στις συμμαχίες αυτάς... διατηρεί την άνεραϊότητα της χώρας...

Το Κυπριακό όμως με; δαίχνη την άνειληκρίτητα αυτών των συμμαχιών και πρέπει να βγούμε από το άδ:έξοδο που μπήκαμε, γιατί «σύμμαχοι» που άρνούνται την Ένωσι της Κύπρου, με την Ελλάδα και σιγγρανωικς άπαιλουν τον Έλληνικόν Λαό με πόλεμο άν έπιμείνη στην διεκδικήσι της Κύπρου, έχήρει έπικαλεδνται και σάν τέτοιους, πρέπει να τους άντιμετωπίσωμε.

Την τουρκική... συμμαχία την δοκιμάσαμε στέν

ΘΑΡΡΑΔΕΑ

ΕΛΑΒΟΜΕΝ μίαν προκήρυξιν του Νομάρχου Χαλκιδικής που καλεί τον λαόν της, να συνεισφέρει διά την ανέγερσιν ανδριάντος του μεγαλύτερου φιλοσόφου της ανθρωπότητος **ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ**, στο τόπο της γεννήσεως και της ταφής του, Στάγειρα της Χαλκιδικής. Συνηγορούμεν έκθυσως υπέρ της ευγενούς πρωτοβουλίας και καλούμεν τον λαό Βεροίας όπως και αυτός, τιμώντας τη μνήμη του μεγάλου Μακεδόνα φιλοσόφου, βοηθήσῃ στην ανέγερσιν του ανδριάντος αυτού αποστέλλοντας την εισφορά του, στο Δήμο Πολυγύρου.

ΠΟΛΙ αξιόπαινος ή κίνησις δλίγων φιλομούσων κυριών της πόλεώς μας, προς συγκρότησιν «Φιλαρμονικής Σχολής Βεροίας». Μόνον να επισπευθῆ και να τεθῆ εἰς λειτουργίαν και ἡ Βεροία ἀποκτηθῆ τῆ «Φιλαρμονική» της γὰ νὰ μνησθῆ και ὁ λαός ἀπαύτως, λίγη μουσική.

ΝΕΚΡΑ ἀποκαρδιωτικῆ παρατηρεῖται ὅτι λίγα κοσμικά κέντρα της πόλεώς μας, πού ἀριθμοῦν 25 000 κατοίκους, με ἔδραν ἐλοκλήρου Μεγαρχίας Στρατοῦ. Πού ἐφαίεται ἀραγε ὁ ἀπέραντος ὕψος πού θυθίζεται ἡ πόλις, ἀπὸ τῆς ἡγῆς ἐσπερινῆς; Ἐρωτῶνται οἱ κοινωνιολόγοι της πόλεως μαζοῦ και αὐτεῖς βουλιάζουν σὲ ἀσπουδαστηριᾶ του.

ΓΡΑΦΕΙ (πὸ ἀλλοθῆ) σὲν ἐπαρχιακὸ ἔθρο (Ἑλληνικῆ Φωνῆ Φλωρίνης) ὁ ἀνεκδιήγητος και ἀπραξικάρδιος κ. Ξενοφῶν Χατζησαράντης, δικηγόρος Ἀθηνῶν, σὲ ἀρτίρ του με τίτλο «Ὁ ἀγὼν τῆς Κύπρου» ἡ Ἀγγίλι... εἶνε δὲ ἡ πατρὶς του κατ'ἐξοχὴν Ἀγγίλου ποιητοῦ Σαῖξπηρ. Ἐξοχα, ἐξοχα κ. Χατζησαράντη. Ὁ ἐπαρ-

Ἑλληνοεὐταλικὸ πῆλοσ και ὅταν οἱ ὄρδεις τοῦ Μουσουλίνου — Χίλκορ εἰσέβαλαν τὴν χώρα μας. Δοκιμάζεται και τὴν με τὴ Βαλκανικὸ Σύμφωνο και προσβάλλει ἑτεροπαιτὴ ἢ ἐχθρική ἐναντίον τῆ: «συμμάχου» Ἑλλάδος σὲ τῆς Τουρκίας—νὰ μὴ μᾶς δοθῆ ἢ Κύπρος. Μήπως λοιπὸν ἢ Κυβέρνησις σκέπτεται νὰ προσφέρῃ τῆ Κύπρὸ σὲ βωμὸ τῆς «Βαλκανικῆς Συμμαχίας» ἵνα μὴ εὐαρεστηθῆ ὁ τεύρκο; συνεταῖρος; Ἀλλὰ τότε τί χρειάζεται αὐτὴ ἢ «Βαλκανικῆ Συμμαχία»; Γιά φέστες; Νὰ λείπῃ...

χιανὸς τύπος κατ' ἐξοχὴν εἰς ἐγγνωμονεῖ! Μὰ συμμάχουσι κύριε δικηγόρε και 'ἐξοχὴν» τῆς Ἀθῆνας.

ΓΙΑΤΙ οἱ Ἀστικοὶ Δεωφρονοῦχοι τῆς γραμμῆς Βαρβάρης ἀξιοῦν πληρωμὴ εἰσιστηρίου δύο ὀρχημῶν ἀπὸ τοῦ; ἐπιβάτας τοῦ συνοικισμοῦ Καλλιθέας, ὅσο πληρώνονται ἀπὸ τοὺς ἐπιβάτας Βαρβάρης, εἰ σὲ μὴ πὸ ἢ Καλλιθέα ἐρισκεται πλησίον τῆς πόλεως; Ὁ κ. Νομάρχης παρακαλεῖται ὅπως ἐνδιαφεροθῆ σχετικῶς.

ΜΙΑ πινακίδα ἀνηρτημένη εἰς βιτρίνα ζαχαροπλαστείου, πού πληροφρεῖ τὸ κοινὸν «Ὁδεῖον Βεροίας» μᾶς κἀνὴ νὰ ρωτήσωμε τὸ κ. Δήμαρχο. Ἀλήθεια λειτουργεῖ Ὁδεῖο Βεροίας; Καὶ ἂν ναί, ποῖα πρόσωπα τὸ διοικοῦν και ποῖα ἢ ἀγέαις τοῦ Δήμου πρὸς τὸ «Ὁδεῖον» αὐτὸ πὸ σὲμνωτέρον εἰς ἀεμιαν μουσικὴν πρόδον ἐνεργάνισε σὲ τὸ τόπο;

Ἀγέλοσ τῆς ἀδεῖας του ἐπατήληεν και ἀνέλαβε τὰ καθήκοντά του ὁ κ. Περ. Μόδης; Τμηματάρχης τῆς Νομαρχίας.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ
Μέσης Ριλικῆς Ἑσπερινῆς Ἑπαγγελματικῆς Ἐκπαιδεύσεως
Ἀνεγνωρισμένης
ὑπὸ τοῦ Κράτους

Αἱ εἰσιτήριαι ἐξετάσεις θὰ ἀνεργηθῶσι τὴν 25 Σεπτεμβρίου ἔ.ε. Δεκτοὶ ἀπολυτήρι. Ὅχι ἀπορριφθέντες ἐξ εἰσιτηρίων ἐξετάσεων τῶν Γυμνασίων
Ἐγγυραφοὶ διὰ τὰς Α, Β, Γ και Δην τάξεις ἐξ ἀντιστοιχῶν τάξεων τῶν Ἱδιωτικῶν και δημοσίων Γυμνασίων ὡς και ἐξ Ἑμπορικῶν Σχολῶν ἐνεργούντων καθ' ἑκάστην ἐργασίαν ἡμέραν εἰς τὸ δικηρικὸν γραφεῖον τῆς Ἑμπορικῆς Σχολῆς ὁδὸς Κεντρικῆς ἀριθ. 15 ἀπὸ 9-1 π.μ. και 5-9 μ.μ.
Ὁ Διευθυντὴς
Β. ΤΕΛΕΙΩΝΗΣ

ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΓΙΝΕΤΑΙ:

Ἐξ ἀφορμῆς μᾶς δίκης ἐνώπιον τοῦ κ. Εἰρηναίου, πού ἔνας Γαλακτοπώλης ζήτησε... ἀποζημίωσι ἀπὸ τὸ γαλακτοπαραγωγὸ γὰ ἠθῆεν ζῆμιά πὸ ἔκπετη ἀπὸ τὸ νερόμνο γάλα πὸ τὸ πλῆθος ἐπιδημῶν (ἡὸ ὀπῆδες νεροῦ ἡμερησίως) τὸ ὅποιον σερβίξε ὁ γαλατὸς σὲ κατανάλωσι (ὑπὲρ ἐξῆμῶδη και ὄχι ὁ γαλατὸς) βγαλῆς τὸ ἄλιπερὸ συμπεράσμα, ἵτι οὐδεὶς ἔλεγχος ἀγορανομικὸς ἀσχεῖται ἐπὶ τῶν τροφίμων...

Ὁ κ. Νομάρχης παρακαλεῖται ὅπως ἐνδιαφεροθῆ γιὰ τὸ ζήτημα τοῦτο πού ἐπισημαστικῆς σημασίας γιὰ τὴν ὑγεία τοῦ Λαοῦ.

ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Ἀξιότιμὲ κ. Διευθυντά,
Ἐξ ἀφορμῆς τῆς ἐχθρικής ἡτέρας πὸ πῆσε ἢ γτόπια ἐφημερίδα «Ἀστὴρ» ἐναντι τῶν ξενοδοπιῶν και τῆς χορῆς πὸ ἔρῶναι θυμῆθηκα τῆς κατῆταις μου.
Μᾶς μὴ ζῆνη κόττι, σὲ ἡτόπιες τῆ τουμποῦν.
Ἐκ τῆς παρατηρήσεως αὐτῆς, δικαιολογῶ τὸ ἀφροσμένο αἶσιος τοῦ «Ἀστέρ» κατὰ τῶν ἔνων.

Οἱ κότες τοιμποῦν. Ὁ «Ἀστὴρ» μουζυρνῶναι χαρῆ.
Ὅταν ὄμως οἱ νέες κότες πὸ ἡ μὸν σὲ κατῆταις εἶναι πολλῆς, ἢ κότες (τοῦ κ. Γ. Γούναρη) λαυφάζουν, πρὸς ὠφέλειαν τοῦ κοινοῦ.
Τηρομῶν λοιπὸν τῶν ἀνολογιῶν ὡς λαυφῆ και ὁ κακόμοιρος «ἡμοσιολόγος» τῆς Βεροίας κ. Γιάννης Γούναρης μπροσὰ σὲν ὄλο τῶν «ἔνων» του σὲ Βεροία, γὰ νὰ μὴ γελῶν και σὲ κότες.
Ἐνας ξενοδοπιτῆς

ΚΑΦΤΕΣ ΑΛΗΘΕΙΕΣ

Περικοπῆ ἀπ' τὸ λόγο τοῦ Ἐρρίου σὲ Γαλλικῆ Βουλῆ, σχετικῶ με τὸ συνδῆμ τῆς Ἑυρωπαικῆς Ἀμυτι. Καὶ ἡ τῆτος. «Ἡ Γαλλία μβαίνοντας σ' αὐτὴ δὲν θὰ εἶχε τὸ δικαίωμα νὰ καθορίσῃ τὸν χρόνον τῆς ὑποχρεωτικῆς θητείας τῶν στρατευομένων, δὲν θὰ ἠδύνη τὸ ἀνορθῆ τῶν ὀπῆ γαῦς τῆς Χώρα ἢ ὁ ποῖα δὲν ἔχει πλέον τὴν διοίκησιν τοῦ στρατοῦ τῆς, δὲν ἔχει ἐπίσης τὴν διεύθυνσιν τῆς διπλωματίας».

Σ.Θ. χαίρομασε πὸ τὸ παρῶν λόγια ἀκούσθησαν ἀπὸ τὸ σῖμα ἑνὸς Ἐδουάρδου Ἐρρίου σὲ Γαλλ. Βουλῆν ὡσὲ καὶ κῆμας κανεῖς δὲ διεμαρτυρήθη ἔστω και τυπικῶ, ὅταν ἀπεδουλαθῆκαμε σὲ ΝΑΤΟ. Ἀηλαθῆ σὲ τῆς Ἀμερικανοῦς πὸ μᾶς γονάτισαν μὲ ἀσφῶστατα στυμνωτικὰ βάρη.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΚΕΙΜΙΔΗΣ
ΙΑΤΡΟΣ
ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ
ΑΚΤΙΝΕΣ Χ
Ἐκάνεθδων ἐκ τῆς ἀπουσίας του δέχεται ἐν τῷ ἱατρίῳ του ὡς και πρὸτερον.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Θεωροῦμεν και ἀναχρῶσιν μας νὰ εὐχαριστήσωμεν και ἐπαινοῦν τὴν Διεύθυνσιν και τὸ διδακτικὸν προσωπικὸν τῶν Δημοτικῶν Σχολείων τῆς πόλεως μας Ἄ και Ἐ' διὰ τὸ δῶρον ἀδύων και μέχρις ἀετοβουσίας προσταθῶν αὐτῶν διὰ τὴν ἀρτιωτέρον και κατὰ τὸ δυνατὸν ἀρτίον ἐκπαιδεύσιν και κωιτῆσιν τῶν μαθητῶν αὐτῶν. Ὑπῆροσιν οἱ δημοσῶνοι μὴε πρῶτης τάξεως ἐπιτυχίας τούτων εἰς τὰς εἰσαγωγικάς τῶν Γυμνασίων ἐξετάσεις τῶν καθ' ἑξῆς ἐπέτυχον ἢ πᾶσι εἰς με καλλίστην ἐπίδοσιν τρεῖς δε και ἑπταεῖσιν ἐπιαύρατες τῶν ἐπαινοῦν τῶν καθηγητῶν και τῆς κοινωίας.

Διὰ τὸ ἀγαθὸν αὐτὸ ἀποτέλεσμα τὸ ἀποδὸν ὄντως τρεῖς τῶν Δημοτικῶν ἐκπαιθεῦσιν τῆς πόλεως μας οἱ λαμφοὶ Διδασκαλοὶ ἐβήτησε νὰ ὑπερβάλλωσιν ἐπιτοῦσε εἰς μᾶς, ν και ἐπιστημονικῆς εἰδος σὲ, ὅτιον δὲ ἰδιωτικῶσιν μνείας ευγνωμῆς και τὸ γεγονὸς δὲ: οὗτοι εἰν ἡοκάθησαν εἰς ἄμνας γὰς ὡρας τοῦ προγράμματος ἀλλὰ ἐπυρσθησαν καθ' ὅλον τὸ ἔτος ἡμερησίως ἐπὶ μίαν εἰσῆδραν.

Οἱ εὐχαριστοῦντες γονεῖς
Σ.Θ. Ἀναβῆροσιν εἰσῆδρα τὸ Ἐδημοκρατικὸ Βῆμα» Κερκόρος
Μᾶς συγκινεῖ τὸ παρῶν εὐχαριστήριον και μὸς με τοὺς γονεῖς τῶν μαθητῶν κε κῶρος νοιῶθῶμε τὴν ἀποχρῶσιν, νὰ συνετάσωμε και τὰ βικά μας συχαρητήρια, πρὸς τοὺς λαμφοὺς και φιλοτιμοὺς διδασκαλοὺς Κερκόρος, και συνῶμα νὰ συλλυπηθῶμε τὰς δικασίας μας, με τὸ ἀστυλῶσμα πὸ μᾶς ἔβωσιν οἱ εἰσιτήριαι τοῦ Γυμνασίου, 58 ὅσο σὲ σῖμοι.

Ἄλλὰ λημονήσω... Ἐβὼ κάνοσιν ἐράνοσιν νὰ... ἱερῶσιν Σχολεῖα... δυστυχῶσ και ἐδὲ ἀπέτυχον.

Ἐφθκλμῖατροσ στὴ Βεροία

Ὁ κ. Π. ΤΣΑΤΣΑΡΟΥΝΟΣ
χειροῖργος ἀφθαλμῖατροσ, τοῦ Πανεπιστημίου Ἀθηνῶν, ἐξετάζει και χειροῖργεῖ τοὺς ἀφθαλμοπαθεῖς ἐδῶσιν Τρίτην και Σάββατο ἀπόδυσμα εἰς τὴν Κλινικὴν τοῦ κ. Σάλοσος Ἀντωνιάδου. Ἀ' Σὺταγαὶ χαρηγησῶσ ματσοσίων ἐκτελοῦνται πρὸς τὸ κατῶσῆματὶ ὅπῆσιν
Ι. ΣΑΜΨΩΝΙΔΟΥ Ἀντ. Καμάρα 36.

ΔΙΑ ΤΟΝ κ. ΔΑΝΤΗΝ ΔΑΣΩΝ ΘΕΣΣΟΝΙΚΗΣ

Ἀπὸ τῆς 19)2)54 ὁ Δοτικὸς Συνομοσ Ρίζομάτων ἐζήτησε πρὸς τὸν κ. Δασάρχου Βεροίας τὴν ἀντικατάστασιν τῶν Δοσφυλάκων κατ' ὅτι ἡ κατωπιορῆ τοῦ ἔξουσε συνεχίζεται ἀλματωδῶσ ἐπὸ τὴ 1950, οὗτοι δὲ εἶναι τοῦλάχιστον ἀνίκανοι μὴ και ἀρεταῖς σὲ κατῶν ὑπὸ τὰς τοὺς και ἐν πολλοῖς περσβλέποντες τοὺς μεγάλους κατωτροφεῖς, ἐν μέρει κατωγῆσονται με μὴ ὕψου, μικροβλαβῶν γὰ νὰ δικαιολογοῦν τὴν παρῶσιν τοὺς. Ὁ κ. Δασάρχης ἀφῶ κατωστέρησε τὴν ἀλλολογορῶσιν κατελάτξε σὲ συμπεράσμα ὅτι τὰ ἀράματα πᾶν καλά, οἱ φύλακες ἄριστοι και ὅτι τὸ Συμβούλιον κινεῖται ἐπὸ προσωπικῶ. Ἐκ τούτου ἡ ἀγκάσθη τὸ Συμβούλιον νὰ προσηγήσῃ σὲν Ἐπιθεωρησι, ἡεῖς ἐπιλήθη τῆς ἐξετάσεως διεπίστωσε τῆ Γηρία ἐκεῖ πὸ πῆγε, ἀλλὰ εἶπεν δὲν φταῖν οἱ Δοτικοὶ ἀλλὰ οἱ λαοβούλο τόμει και προταῖναι τὴν ἀλλαγὴν ἀν θέλει ὁ Συνταροσμοσ και ὄχι ὁ ἔθις.

Θὰ ἐρωτοῦσα τὸν κ. Δασάρχην και τὸν κ. Ἐπιθεωρητὴ εἰς συγκομιμένους κατηγορεῖ διὰ τὰ 2 ἀνοφορῶν ἐσοῦ και Βουβουλή, τὴ πόρτομα ἐβῶσιν και ὅν ἀσκαλῆθησαν καθῶλοσ ἢ μᾶς ἡγνώσαν.

Ἡ μήπως τὰ 1000 καὶ πλέου καὶ κᾶ λαβραῖα τὸ χρόνο πὸ φεύγουσ καλῶσονται με τὴς 100 μῆνῶσ τὸ χρόνο πὸ κᾶ νουν ἢ β.σικαί

Θὰ παρακάλωσ ὅσαν τὴν βῶσιν δασῶν, ἀνεξαρτήτως τοῦ εἰ θὰ κᾶν ὁ Συνομοσ δὲ μῶ πρῶσ ν' ὄσκαληθῆ με τὸ ζήτημα αὐτὸ, διὰ τὴ φερόμεθα ὡ; φεῦδομένοσ ἢ ἐμπαθεῖς δ.ωκται διὰ προσαπικῶ σὲν συνειδησῶν ὡς ἀνω ὄργᾶνων και τοῦ κοινού. Μετὰ τῆς

Θ ΚΟΥΤΣΑΝΤΑΣ ἱατρός

ΩΡΟΛΟΓΙΑ ΗΓΓΥΗΜΕΝΑ
ὄλων τῶν Ἐργοστασίων τῆς Ἑθρῶσμε
ΧΕΙΡΟΣ — ΤΣΕΠΗΣ — ΕΠΙΤΡΑΠΕΖ
ΤΟΙΧΟΥ — ΞΥΠΝΗΤΗΡΙΑ
ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ Πάσης ὄξῆας
Γιαννιώτικα εἶδη Λαϊκῆς Τέχνης
ὡς και ὄλα τὰ Ἐκκλησιαστικὰ εἶδη
Θὰ τὰ βρῆτε σὲ πλουσιωτάτη Συλλογὴ και σὲ πὸ συμπερούσες τιμῆς
και με ὄδοσις ἐβδομαδικῆς και μηνιαῖς
Μόνον στὴν
ΕΛΒΕΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΒΕΡΟΙΑΣ
ΚΩΝΙΝΟΥ ΔΙΠΑΠΟΓΛΟΥ
ΕΠΙ ΤΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΑΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΥ
ΣΗΜ.— Διὰ νὰ ἔχετε ἔρα ἀκριβεῖς παρακαλοῦσῶσαι τὰ ἐρωλόγια ὡς με τὸ χρόνόμερο τῆς Ἑλβετικῆς Ἀγορᾶς
ΚΩΝ. ΔΙΠΑΠΟΓΛΟΥ
ΠΡΑΟΥΝΤΑΙ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ

Εφημερίς . Βεροίας

Χρόνος

Έτη 39. 25 Έξαρτος 39. 15
Άφρο, Κοινοίτες Τράπεζαι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Έτος Β' Αριθ. φύλλου 336

Τιμή φύλλου 3000 λ.

Τ' ΕΙΧΕΣ ΓΙΑΝ, Τ' ΕΙΧΑ ΠΑΝΤΑ

Σε στιγμή που ο Έλληνικός λαός γονάτισε υπό το βάρος των τεραστίων στρατιωτικών δαπανών μιας άγύωνας δεκαετίας!

Σε στιγμή που μαστίζεται, επικίνδυνα, από γενική ανεργία και το φάσμα της πείνης του έπερχομένου χειμώνα του κόβει την αναπνοή, ζητήματα σοβαρά και φλέγοντα που έπρεπε, έξ ίσου, να τη κυβέρνησι να απασχολούν ζωντά, δια την άμεσον επίλυσίν των, μετ' έκπληξεως άνεγνώσμε το πρωθυπουργικό και υπέ τόνο θριάμβου, διάγγελμα, που τό ενίσχυσαν θορυβωδώς και τό κυβερνητικά μεγάφωνα, δια του όποιου άνηγγέλθη σιάν Έλληνικό Λαό και μέ... ύπερηφάνεια πιστοδύ «συμμάχου» (γιατά μή παύμε ύπηρετή) στοδύ ξένους, ή τελευταία επιτυχία των Σωμάτων Ασφαλείας «της συλλήψεως κατασκοδών υπέρ ξένης δυνάμεως και παραπομπής των είς τό στρατοδικείο». Τ' είχες Γιάν' τ' είχα πάντα...

Και ό δύσμοιρος Έλληνικός Λαός, που συνήθισε ποιά σέ τέτοιου είδους διαγγέλματα, που σέ καιρό θά ακολουθήσουν κι άλλα και έφ' όσον τό ΚΚΕ σκοπίμως θά διακηρείται στή πορνομία, (γιατά νά ενισχύη τή νομιμότητα της κυβερνήσεως); τό όκαία σκοπόν κυρίως έχουσι, να περισπούν έκαστοτε τήν δοκουμένη καθημερινώς, άγανάκτησιν του Λαού κατά της άνειλαϊκής κυβερνήσεως του που καθήνησε τή ζωή του σφόδρητη, διερωτάται.

Ποία είναι, τέλος πάντων, ή έχθρική αυτή ξένη δύναμις, που βυσοδομεί, με ύπομονήν άράχνης, κατά της άκεραϊότητος της Πατρίδος μας και που οι μισοθαρνοί πράκτορές της είναι άνεξάντητοι;

Μήπως ή Άγγλία; Γιατί τελευταία πολύς θόρυβος έγένητο δια των εφημερίδων περί άποκαλύψεως, κατασκοπευτικού δικτύου της Άγγλικής «Ίντέλιγκενς, Σερβίς» χωρίς ν' άκουσθή άν οι άποκαλυφθέντες πράκτορές της, παρεπέμφθησαν στοδύ Στρατοδικείο...

Νά γιατί υπό τοιαύτας συνθήκας, αυτόσ του τύπου τά θριαμβευτικά διαγγέλματα έπαψυν πλέον να γίνονται πιστευτά άπ' τόν άρκετο άνοητομάτη Έλληνικό Λαό.

Τά θεωρεί πολιτικές μπλόφες, όχι μόνο, για έσωτερική, αλλά έξωτερική, ΙΔΙΩΣ κατανάλωσι.

Δηλαδή ήμεϊς έδω άνθρωπισμόμε. Συλλαμβάνομε, συνεχώς, έκαστοσταριές κομμουνιστών και μη σάς νοιάζει άν δ λαός λυώνει άνεργός και πεινάει. (Η πόλις και δ λαός μαστίζεται από άνεργία), είμαστε κύριοι της καταστάσεως και τό Στρατοδικείο καθίστανται άρμόδια (!) υπέ φανερή σύγκρουσι με τό Σύνταγμα—μας γιατά νά κρίνουν σδικήματα που διεπράχθησαν υπέ πλήρη ειρηνική περίοδο...

Τώρα άν ή πείνα οδηγεί άσφαλώς στοδύ έξτρεμισμό, αυτό είναι άλλη παράγραφος που ή Κυβέρνησις δέν πολυσκοτίζεται. Άρκεί νά κινήρε κλάμα άμερικάνικη στοδύς Άμερικάνους.

Και ό ευστροφος Έλληνικός Λαός; Θά φθάση κάποτε και ή σειρά του, γιατά νά ξεκαθαρίση τούδ λογαριασμούς του με τό Συναγερμό, που νομίζει ότι τόν τάισε κουτόχορτο, γιατά νά δέχεται άνεξέλεγκτως ότι τοδύ σερβίζουν τά πληρωμένα μεγάφωνα του.

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ

Διευθύντης
τ. Βουλευτής

«ΒΕΡΑΣΜΕΝΗ ΤΡΑΓΩΔΙΑ ΔΙΗΧΟΝΤΑΣ ΤΗ ΚΑ ΚΡΑΙΣ»

Έξ άφορητής των τελευταίων άδύρων συλλήψεων και της προσπομπής ομάδος Έλλήνων γιατά λαχάτη προδασία στοδύ Στρατοδικείο (προσμένη τραγωδία και διγώντας τη νά κλαίς 1946—1950) ό τάως Υπουργός κ. Ηλίας Τοιομώκος έκανε δηλώσεις στοδύ «Αθηναϊκή Εφημερίδα των

άπολων δημοσιεύομε γιατά μέρας; «Αί άναγγελθείσαι κατά τράσκον έξαιρετικώς θριαμβευτικόν συλλήψεως δέν είναι ούτε αϊ πρώται, ούτε αϊ τελευταίαί τοδύ αίθους. Έφ' όδύ τάως Υπουργός κ. Ηλίας Τοιομώκος έκανε δηλώσεις έκτός νόμου τό ΚΚΕ θά συλλαμβάνεται κατά καιρούς

ΝΑ ΑΥΞΗΘΗ Ο ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΩΝ

Με τελευταία νομοσχέδιο, έπετράπη (πολύ όρθως) ή αύξησις των συμβολαιογραφών είς ώρισμένους μεγαλοεπάμους.

Αιμυνομένου δλ' όψιν ότι ή σύνθεσις των έντασθια συμβίφων καθορίσθη πρό πολλών έτών και ότε ή πόλις και ή περιοχή άρτιμωδώς τή ζήσιν των σήμεριών κατοίκων, άπικροθώς δέ, ύπερ και σπουδαιότερον, ή παρατηρούμενη άδυναμία άφ' ένός και τό άσύμφορον άφ' έτέρου (λόγω τουδύ τράστ σιδών) νά έξυπηρετήσθ τή κοινών πού έν τή παντοδυναμία του προκαλεί και τόν φόδον των συναλλασσόμενων νά ζητήσουν τάς ύπηρεσίας του, δι' ό και προσεύχυν είς τά πλησίον συμέφεια Ναούσης.—Θεοσφίης, επιβάλλεται δπως κινηθή άμέσως ό δικηγορικός Σύλλογος. Ίνα ζητήσθ και έπωφελησθ των διατάξεων τοδύ έν λόγω νομοσχεδίου, όπως όποισιούσιν τρεις άκόμη συμβολαιογράφοι Βεροίας; Έξ ών ό εί; νά τοποθετηθή είς Γιόδ. Νέο έμπορικόν κέντρο της περιοχής. Όταν οι δικηγόροι του Πρωτοδικείου Βεροίας από δ που ύπηρετούσαν στή περιοχή του άνηλθον, αίτίοις είς πενήτηντα δύο (52), λέγοι σερβαί συνήγαρούν δπως και οι συμβολαιογράφοι πέλεως Βεροίας άβήχουσιν είς 28 κή έναι μεταγραφιστάς.

νας άριθμός προσώπων που άνήκουν ή άνήκιν είς αυτό, τό δέ γεγονός τοδύ θά χρησιμολογείται άνάλογως των περιστάσεων. Η. χ. ή σύλληψις του Μελιολιάντη και των συντρόφων του έχρηστέμενος ως «επιποδούδης» διατά την Κυβέρνησιν Πλαστήρα—Βενιζέλου, ή σύλληψις των Φλωροδύ κλπ. χρησιμεύει ως «επιτυχία» διατά την κυβερνήσιν Παπάγου, ή όποία έχει μεγάλην άνάγκην νά προσποθήσθ νά ίσοφροση όπως—όπως τήν έντέκασιν έκ της συντριβής τούτων της οικονομικής, ύσαν και της έξωτερικής της πολιτικής. «Αλλ' αϊ συλλήψεις αυτές θέτουν μέαν σερβών προβλημάτων, μερικά των όποιων

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ ΣΤΑ ΡΙΖΩΜΑΤΑ

Τά Ριζώματα είναι τό μεγαλύτερο βουνοχώρα της περιοχής των Πιερίων. Πιερίδας Μούδας. Σαυτό Κτισμένο στοδύ ριζό του πεικρόφυτον βουνοδύ και καλλιεργημένο όλόκληρο με καταπράσινου, κήπους άπετελει (δεδώδη τόπο παράθερισμδ. Ο άέρας ξηρός και άρωματισμένος από τόν ύπέραντο Ίβουκιά, που τό περιβάλλει και τό χωνευτικό γάργαρα νερό του, που σέ λίγο θά πλουτισθ με ένα έξαιρετικότερο που θά μεταφερθ σέ χωριό από τήν κορυφή των Πιερίων 1800 μέτρων (δ κ. Νυμφίτης πρέπει νά έγκρίνη άμέσως τήν προμήθεια των σωλήνων) είναι τά πολυτιμότερα φυσικά άγαθά του χωριοδύ που χρειάζεται ό κευρασμένος άνθρωπος της πόλης, προς άνυξιογόνισθ του. Τό χωριό και τό όλο τοπίο είναι τόσο είδωλλιακό, όστε νά δικαιολογούνται οι Άρχαίοι Έλληνες, που τοποθέτησαν είδω πάνω τή καταικία των Πιερίδων Μουσών.

Η λεπτή φαντασία και τό καλό γούστο των Άρχαίων δέ μπορούσε νά μη διακρίνη τήν είδωλλιακή τοποθεσία των Πιερίων, με τό διαυγή αύρανό τους, τό θροσερό νερό τους και τό άπαλλή πράσινό τους. Τή βρήκε και τοποθέτησε πάνω της τά πιδύ υψίθρια

είναι πολιτική, και άλλα σχετίζονται με τήν άν γάει έξασφάλειν των άτομικών ή των θροών έν Ελλάδδ. Και τό προβλήματι αυτό έν περιλήψι είναι τό έξής.

Γιατί άναφεύγει ή Κυβέρνησις ν' άντιμετωπίσθ τήν νά μισαν πολιτικήν δούσιν ένός κόμματος; Γιατί ή ήδωλημένα σύγκρισις μεταξύ παρανόμου κομμουνιστικής άραστηριότητος και κατασκοπείας; και καταλήγει.

«Όχι στρατοδικείο με τό νόμο 375. Αλλά τακτικά δικαστήρια με τό κοινά ποινικό Κώδικα. Η δυσπιστία προς τό στρατοδικείο είναι παγκόσμιος, έν Ελλάδα είναι παγκόσμιος» (καί ξεδροουμε και ήμεϊς από στρατοδικείο έδω στή Βέροια) «Τό Κράτος πρέπει νά άποκινήσθ τή δύναμη νά ξεχωρίσθ τάς πολιτικές ίδείας από τό άδίκημα».

του φαντασίας του. Τάς μέλα τό ότιο τοπίο βολισσονται τά Ριζώματα και λίγο παύσθη τό δάσκιον, τελευτά το χωριό τοδύ Ναοδύ μας.

Τοποθεσία ζηλευτή, πλην όμως δυσασυληρότατος, γιατί σιερσεται δρόμος. Ένας κακόςδρος συνδέει τήν περιοχή με τή Βέροια. Γιατί και ή λεωφοροδία άπέφυγεν ως σήμερα νά συνδύσουν τή γραμμή με λεωφοροδία. Ένα σφορητό τριών τετάρτων, ή κεταύσε τή συγκοινωνία ως χιός. Μέσα σ' αυτό σι.β. ζούταν, άκάλυπτοι σιάν ήλιο και στή βροχή, οι δυστυχείς χωριάτες. Έδενχώς, χάμς στή ύμπόνοια τοδύ κ. Νυμφοδύ έπεροδία ή κυκλοφορία, προσοριόσε, σ' ένα λεωφοροδίο και έσοι έβελιούσθ κύκως ή συγκοινωνία των.

Τότο δμως θά έξερτησθ από τό Υπουργείο. Αν έγκρίνη, θά συνεχισθ τή κυκλοφορία τό λεωφοροδίο τοδύ κ. Κουτσαντά. Άλλως θά μαρτυρούν οι χωριάτες νά φθάσουν στή Βέροια.

Δυστυχώς, ένδω ζούμε οδ καλοστώς «έλευθέρως οικονομίας» τό Κράτος, παρεμβάθει και «ρυθμίζει» τή κυκλοφορία των άυτοκινήτων. Έτσι έδημοούργησε ένα φασλα κύκλο, μέσα σιόν όποία ελίσσονται οι λογις, λογις μαγαμπόντες που εμπολοβούν στή διάθεση των άδειών με άποτέλεσμα άφ' ένός μάν διαφθορας συνειδήσεων, άφ' έτέρου δέ σιερσεται τοδύ λαοδύ τοδύ επεργατήματι, τοδύ άνταγωνισμοδ.

Έδω έρίσονται ή αίτία που γιατά νά μεταθί ό Βεροιώτης στή Θεσβόλη πληρώνει 23000 δραχμές, ένδω με έλεύθερο άνταγωνισμό θά πήγατε με 10 μόνο χιλιάδες.

Τό κράτος δυστυχώς άπεδείχθη στή σιμεία αυτό έναι κακός διαχειριστής τοδύ ιδιωτικού άυτοκινήτου και πρέπει νά σιταμνήσθ ό παρεμβατισμός του σιόν λεωφοροδία, ένα ύνταπείσθ και ό λαός όπως άναπνέουν και αϊ έμπροσ άπό τή πληγή των ΚΤΕΨΑ που καταργήθησαν. Έπ' αυτός τάς δυσκόλους συγκοινωνιακές συν-

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΣΑΤΥΡΙΚΟΣ - ΣΤΙΚΟΣ

ΤΗΣ ΕΠΟΧΗΣ

Ότιν ης πωε οδικεσαι και το δικιο σου απαιτεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Οπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ ΣΤΙΛΙΣΜΑΤΑ

Όπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Όπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Όπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Όπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Όπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Όπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Όπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

ΣΒΩΛΟΣ ΕΙΣ ΒΕΡΟΙΑΝ

Όπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

ΕΝΑ ΕΡΩΤΗΜΑ

Όπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΟΠΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ ΚΟΥΡΕΙΩΝ

Όπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις



Όπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

Ο ΑΓΡΟΤΗΣ

Όπου ανεργος γυρισης και ζητης να εργασθης και τονι κερεις φοβερισεις

ΣΤΑ προβλεπόμενα έργα του κλιμακωτού προγράμματος με βήμα χήνας, βρήκαν αποκούμπι δεκάδες άργουισθων επαγγελματιών συναγερμού. Η Ασφάλεια, μη έχοντας τί άλλο να κάνει, άσκει έλεγχο κομματικό και στη πρόσληψη των χειρωνακτών εργαζομένων. Αν δεν είναι δεδηλωμένος συναγερμικός ο προσληφθείς εργαζόμενος Ασφάλεια αξιώνει (χαρά στο κουράγιο της) άμεσον αντικατάστασίν του με συναγερμικό τσίρακι. Αλλά νομίζουν οι αρμόδιοι της Ασφάλειας ότι οι άπαυτοι του Συναγερμού αποτελούν το Έθνος. Όχι τους απαντούμε ήμεις, αλλά μικρό τμήμα αυτού. Και δε σκέπτονται ότι, ο Συναγερμος είναι το πλέον αντιλαϊκώτερο κόμμα, που επέβη ποτέ της εξουσίας και του οποίου η ΠΤΩΣΙΣ ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΜΕΤΑ ΒΕΒΑΙΟΤΗΤΟΣ ΣΕ ΣΥΝΤΟΜΟ ΧΡΟΝΟ. Κήπως συνεταύτησαν την ύπηρεσία τους, με τη ζωή του εφημέρου κόμματος «Συναγερμός» π. ύ προς στιγμήν και κατά κακήν τύχην μός ακυβερνήσθ σήμερα; Αλλά τότε πρέπει να κατανοήσουν, ότι δεν ύπηρετούν το Έθνος αλλά το Κόμμα και αυτό είναι απαράδεκτον.

ΜΕ το Νομό 2742/54 ελευθερώνονται πλέον οι Βιομήχανοι για άβρηες απολύσεις εργαζομένων (αμ τι έτος έβδωψε τα χρήματά τους για το ανέβασμα του Συναγερμού στην εξουσία). Όσο ύποχρέωσι απόζημιώσεως οδτε κίνδυνος άκυρότητας των απολύσεων. Με το νόμο αυτό που την ύπαρξήν τους οι βιομήχανοι έγιναν οι εργατές πικυιδισια χέρια των άχρηστων εργαδοτών τους. Ο Συναγερμός έβελγθη πλέον σι βλασφύ των εργαζομένων. Να ιδούμε πού ήν εδύση ή αντίλαϊκή του

ΜΕ το Νομό 2742/54 απαρά μνηστρού κερών ύπερράνη ή μπιωγρηή πάντων των πολιτών σιζ μησρώπ του τόου μεταδημοσεβσεθ των. Η δικιχκρία είναι άπλή. Ζητήσατε πλροσφρηίς στή Σιρεσολογία του δήμου μας.

ΟΤΙΕ μιά φωνή όδτε Ουιά συγκέντρωνι και σιλλογοκή διαμυρτωριώ άκοιπληκα κεί τοις κοστγ γημένους τω, εσροσασίων Βυροίς ερμάτες, κκτά των διακτων των εργαδοτών και της ασέργου ήυ βερνήσεως των. Ακίμνονι α πικύ σιμρεπύ εσροσθένωσις έπέσεν ο εσροστικές κέμορ Βυροίς. Πελαιναι χωρίς να έχη το κουράγιο να διαμυρτωρηθ ή γάρις, σιζ Συναγερμικό πιαύμα.

ΟΙ κ. κ. σύνδρομοι, μας άρρεπει να έκαθουν, ζη, ο «Θαρράλεος» ζή, μινυδικα φύλλο του Λιου, βυσιζεται στή συνδηρωή του κτ μέγο. Με το σροταίνό κεφάλαιο που λαδώνει τις εφημερίδες, βίσιχεται σε συνεχή πύλαμα. Γι' αυτό τρυμαλοδονται, ζποις πληχίζουσι και μί ύπαλοισόμενοι, τι μικροή συνδρομή τους σταν, εσπροσικεσά μας κ. Παζζερόπουλο, άπ' τον ήμινον ήζ, πωθουσι, εσροσληκική ήπόδοσι, ύπογεγοιμμένη πρσά, του διευθυντού μας

ΧΑΡΙΣ σε μιά έπιτολεια χέμεργεια του Γαυουζού Βιζρ. Έλλάδος, τή άκτινολογική ρηγήάνρω Βερσέτι, μεταφρέθη στή Νάπυσα και κόνιτρεψ να κησυχθη Βερσενουσιωσις ής πύλαμου. Εσροσκως, το γρηχάνημα ξαναπάρθηκε πρσχιτες και άπρσσθήνη ο πόλεμος πρσ μεγάλην λύσην του άσροχητού, ζ γήμος κ. Αθ. Ζιζερρη που κόνιτρεψ, να ένασώδη το σπύλι, που μάλις, το είχε βάλει στή ήλκη έδν, σάν άρχητης Μ. Α. Π.

ΕΙΣ όπάτησιν δημοσίου Εμαίς μας: «Τ' άποτελέσματα του Γυμνασίου» ο κ. Γυμνασιάρχης έδημοσίασει μακροσκελή έπιτολεια στήν άλλη εφημερίδα (ην είχε βέσι ζίκεσ) αυτό είναι άλλη παράγραφος, για να, βεβαιώση καις πληγέντας γονείς, ότι ή καθηγητής, που είναι άριστής και εργάσθησαν

Μέλλοντες Γάμοι.

Γνωστοποιείται Συμφώνως τή έδρασ 1369 του Αστικού Κώδικος οτι:

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΚΑΒΑΡΙΣΕΣ υιός του Νικολάου και της Εφουσίας το γένος Γ. Τασια γεννηθείς και κατοικών εν Βεροία, σι ή ΕΥΘΥΜΙΑ ΥΔΑΝ ΠΛΑΟΥ, θυγατήρ του Στυλιανού και της Κυριακής το γένος Σιδηροπούλου, γεννηθείσα και κατοικούσα εν Βεροία.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΚΕΙΜΙΔΗΣ υιός τή έδρασ 1369 του Αστικού Κώδικος οτι:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΑΚΤΙΝΕΣ Χ

Οφθαλμίατρος στη Βεροία

Ο Π. ΤΣΑΤΣΑΡΟΥΝΟΣ χειρουργός οφθαλμιάτρος, τιά Πινελισήπουλος Αθηνών, ζεστέσει και χειρουργή τοις οφθαλμοσσις έκσισην Τσίτριν και Σσροσρο-σάδυσμα εις τήν Κλινικήν του κ. Σόλωνος Αντωνίουδου Α' Σιιταγού χορηγύσεως πρστοχολίων έκτελοδνται πόρσ το καταστήματι ζακικών Ι. ΣΑΜΨΟΝΙΔΟΥ Αν. Κόμβρα 36

άκνωσις και ζεσ δέν πρέπει να χειρουργουται άμτακκλήχρησιν.

Απαντάμε στο κ. Γυμνασιάρχην, ότι, σι ζακική δέντασι, κκεσνιερολογία, εσροσχζι, εταν Ένα σροσλειώ πρσέσκηθη άποτέλεσμά με εσροστικέσ, κλέων τών ΙΟ εζο, σι άσροσλαί του πρσέσεν, άπόσ Σιμψουλίς, Έδθ, που ζέμεισιν 70 σροστι έέκουν, εδ' σροσχησές, πρσ εσροστιών του κ. Γυμνασιάρχου;

ΜΕΓΑΛΟΡΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ

Τό Διηγοριώ Γραφείο του κ. Δημ. Σακκά, μεταφρέθη στή Κεντρική έδρ άριθ. 14 Εσωνη διοικήσεως Χωρικής Βεροίας.

Εμπόροσμηπτικέσ Οίκοσ ΠΑΝΟΥ - ΚΑΜΠΟΥΡΟΓΛΟΥ

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΒΕΡΟΙΑ

ΠΕΜΠΤΗ

30

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1954

Εφημερίς Βεροίας

Συνδρομή

Έτησια Δρ. 25 Έξωμηνος Δρ. 15
Δημοί, Κοινόητες Τράπεζαι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος Η' Αριθ. φύλλου 237

Τιμή φύλλου Λογμ 1

Η ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΙΣ

Ο Συναγεσμός προχωρεί στην εκτέλεση σχεδίου της ομοδικής μεταναστεύσεως. Το αδιέξοδο της πολιτικής του, ο μαρσαμός της οικονομίας και το τρομακτικό βάρος της ανεργίας, παρ' ότι φλυαρίες περί εκτελέσεως έργων ανασυγκροτήσεως, ώθησε την Κυβέρνησιν στο έγκλημα της γενοκτονίας με την οριστική αποκοπή από την έθνικόν κορυφόν δεκάδιον χιλιάδιον νέων, ζωντανών και δημιουργικών Έλλήνων, Ο Έλληνας Λαός εκφράζει τόν αποτροπιασμό του έναντίον αυτής της πολιτικής, που είναι αποτέλεσμα της εγκαταλείψεως κάθε προσπάθειας για την αξιοποίηση των πλουτοπαραγωγικών πηγών της χώρας. Αξίζει να αναφέρουμε ότι η κυβερνητική πολιτική της ομοδικής φυγής των Έλλήνων από τη χώρα τους προκαλεί την αντίδρασιν ακόμη και δεξιών παραγόντων, κορυφαίοι δε έπιστήμονες, που δεν άνήκουν στο στρατόπεδο της άριστερας, αποδεικνύουν με αδιάσειστα επιχειρήματα ότι η Ελλάδα μπορεί να διαθρέψη διπλάσιο από τόν σημερινόν της πληθυσμό άρκει να κινητοποιήσιν τόν παραγωγικό μηχανισμό και τόν εργατικό δυναμικό της. Γιατί τόν άγνοεί αυτό ο Συναγεσμός; Απλούστατα διότι η πολιτική του είναι πολιτική όχι ειρηνικών έργων, που θέλουν τήν κινητοποίηση όλων των δημοσυγικών δυνάμεων ενός Λαού. Είναι πολιτική άφανισμού του Λαού, που άφου τόν εξώπησε με υποσχέσεις και τόν ενέπειξε με τόν «έτη των άγριων και τών εργατών», τόν στέλνει τώρα να...εξημερήσιν στις πάμπες της Αργεντινας. Όπως και άλλοτε τονίσαμε μόνον μία έθνική σταυροφορία έναντίον της συναγεσμικής πολιτικής μπορεί να σώσιν τόν τόπο. Και πρώτος στόχος αυτής της σταυροφορίας πρέπει να είναι η απομάκρυνσις από τήν εξουσία των συναγεσμικών, που δεν διατάζουν να τηροδωτούν τούς διεθνείς δουλεμπόρους με τόν αΐμα και τίσ σώμας των παιδιών του Έλληνικού Λαού.

Ο ΕΦΙΑΛΤΗΣ ΤΗΣ ΒΟΜΒΑΣ

(ήτοι τόν φταιξιμό τής σπανακόπλητας)

Ταξ κ. Κ. ΒΑΡΝΑΛΗ

«Είχα διαβάσει άνοσβήτως τις δηλώσεις των Ήγετών του κόσμου της ελευθερίας πως τόν επεριστάς θα συνεχιστούν και πως πρέπει να εδωχριστούμε τον θεόν, που μας βοήθη να βρούμε φερρότερες βόμβας. Γιατί μόνον έτσι με τήν τελεία κατατροφή του ανθρώπινου γένους, εδ έξασφαλιστεί η αληγή του αιώνιου μας ύπνου! Ο παικός μας έπίσκοπος, ζημώνει τόν θάμα τόν πότερο άπό τόν άγνωστό! Άγνωστί και προσεύχεται! Άλλωστε τ' αποτελέσματα τών επειρομύτων είναι μόνον τρομερά με τόν συνθηλαϊ τινός!

Ήδη άσπασα Έσργα σπανακόπλητα και πλάγια άνάσκελα σιά κρεβάτι μου σάν βρέφος ή σάν νεκρόν! Μακάρι να έμουν και τόν και τ' άλλα, Γιατί μόλις άνοιξαν οι βουβί και με κατάπνε, μπάμ! έρκασε τόν «πειραμα» φλικής βόμβας στήν περιοχή «έχθρας» χώρας

Είταν εφιάλης, Της ημέρας τούδε έπιάτες τούδε έσοι όλος δ κόσμος, και φυλάγεται. Άλλά τής νότιας, σε πιά σονέ πάνου σάν ύπνολ άβύλαχτιον, Πνιγόμενα, Πρασπαθόμενα τόν πεταχτό άπάνου και νά τόν

βάλω σιά πόδια. Μά κουνήσω σάν τόν μικρό μου τόν δοχτωλάκι. Άδύνατο!

Κι' όμω «τάν πνεύμα όπου θελει πνείν! Η ψυχή μου βυθθηκε σιά σόνερα. Τί ταιε κίνο! Άλλασμένα, φλεγόμενα, με τόν μάτια δέω με τίσ γλώσσες δέω, τρέχανε ποτιές με πετδασ προς τή θάλασσα, για να πέσουν μεσα να...βήσουν άνθρωποι, πρόβια, γελάδια, λάκα, τασκάλιο κι' άρκοδδες... Άλλος χωρίς χέρια, άλλος χωρίς πόδια, άλλος χωρίς μάτια κι' άλλος χωρίς κεφάλι! (Όνειρο βλέπεις.)

— Ποιόν να αυτοί που κόνιγονται και πέφτουνε στή θάλασσα; Έχθροι!

— Στή θάλασσα σιά ποτόμια και σιά πηγάδια! Έχθροι και φίλοι «Ούκ έτι Ιουδαίος σούδ έλληνας! Όλους τούδε άδέρφους δ θανάτος; έπιποθα και τερτίποθα, αιχωρός και πλυσίους, αΐτους και θάματα!

— Όλοι πέφισαν στή θάλασσα— με κι' η θάλασσα φλεγότασε σάν μπενζίνα. Άνθρωποι, ζωντανά και πετόμια αέφτασε στή θάλασσα και φάρια, δερρίνια και φώκες πηδρδσανε στή σιερία για να σάβωθνε. Άλλά τίποτα δεν μπορούσε

ΕΙΣΠΡΑΞΑΜΕ ΚΛΩΤΣΕΣ

Όπως προβλέψαμε έτσι και έγινε σάν Ο.Η.Ε. Οι μόν «φύλοι» απειλήχθισαν έχθροι, οι δέ «έχθροι» φίλοι! Τόν αποτέλεσμα της ψηφοφορίας δε χίνη μάθημα στή Κυβέρνηση, για να διακρίνη τούς άρπακτόν «συμμίχους» μας. Γενίκαμε «κακομύτην» μπ' όμω για λόγου τους. Παρ' ότ' σάν έθνικό μας έΐημα τής Κύπρου μας ΠΡΟΔΩΣΑΝ! Ούτε η Άμερικη, ούτε η Άγγλία, ούτε η Γαλλία, ούτε η Τουρκία μής ενίσχυσαν στή δίκαια τούτο αίτημά μας, ένώ αντίθέτως μής έβουθήσαν η Γαλλία, η Γιονγκοσλαβία, η Τσεχοσλοβακία, η Ινδονησία η Αϊνιπια, η Λευκορωσία, η Πολωνία, τόν Αφγανιστάν η Βιουτινί, η Κίνα, η Κορέα, τόν Σοβιετικό, η Αίτη, η Ουδούρ, η Ιολανδία, δ Αίθιοπία, η Νικαρουα, Φιλιππίνες, Σουδική Αραβία, Οδ κορνία, Σουα Ύεμένη.

— Η παρισάντι έθνική στήση των «αειμύχων» μας άσκαλυσε και στή Κυβέρνηση (δ μίος τόν ήΐερ) σι τόν περί «συμμάχων» πορομύθια εινε «καπνίζον» τών Μεγάλων σέ βίρας των μικρών.

Και σταν σάν ήθνικόν τούτο έθνικόν ζήτημα, τής ζωής σεις τής Κύπρου, μας σιχτήρησαν, τόν σάν σιχτή σάν τούς ζητήσαμε μεγαλύτρη και θεσιώτρη ύποστήρηξη:— «Οι ενισχυται με τόν άφεντικόν τόν τόν ύπνητες, δταν ζήτων βουδαια Κλωτσελ...»

να τόν σάσει από τή σιση ρία τους.

«Άσφου ζόν Βορεια τόν σάμα μου στήν Αθήνα. Τόν φου τόν κω κι' όρχοσά να τρέχω κι' έγώ μαζί με τόν εκαιομύριο άδερφωμένους, άδερφους προς τόν Φάλλορ Πισω! μας δέν εΐχε μείνει μήτε Παρθενώνας μήτε Άη Σισάτης. Μόνον φώκες κωνοτέρα και...τέφροι και...άκτινεί!

Όσοι στάνουε στή θάλασσα πέφτασε μεσα και δέν ζωνοφαινότανε. Κι' όσοι τόν βλέπανε, δέν πέφτανε Τρέχον άπάνου κόνου ξεφουζόντας.

— Έδωχριστίε τόν θεόν, σάν τόν «πειραμα» είναι φίλικόν και χίλια μιλία μοκρού!

— Ποιος μιλός;

— Ένας άγέτης από τόν άλλο ήμισοφίρι.

— Ένα—δύο βοπόρια σιακόν. σταν σιά βόρας άκτινεί!

Ένα κροσπ μωροδάται κόνιο και κυράδες με βαλίτσες γεμάτες σιά γέρι κόμνανε σινιάλα σιά βαλίτσια να πλησιάσουνε να τούς πάρουν.

— Όσο! δσα, φωνάζονα.

Μά τόν βοπόρια δέν άπαν. τούσαν, Όλα τόν πληνάρματα εΐχανε πεθάνει και τόν σίδερν και γόντανε.

— Ποιόν να αυτοί; ρώτησα

— Οι άφέντες μας! Θέλανε πολεμο και πέθαινον «έν ειρήνη!» Κρίμα!

— Αποθανέτω η ψυχή μου με τόν «ωνάλλοφόνου τόν βόρας!

— Ποιός λές «άλλοφώλους»;

— Αδίουούσι!

Και πήγα δίπλα να τελειώσω τήν άποστήρωση μου με τόν τούς

ΕΚΚΛΗΣΙΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΓΝΩΣΤΟΥΣ ΚΑΙ ΚΡΥΦΟΥΣ ΠΛΟΥΣΙΟΥΣ ΒΕΡΟΙΕΙΣ

Η έλλειψις ξενοδοχείου ύποφερτού άποτελεί αίσχος διά τήν Βεροίαν

Βεροίαι:

«Ο γνωστόν η Βεροία τών 25—30 χιλ. κατοίκων με τόν ιστορικόν πνευμά τής με τόν άρπας φουσκός κίλλονός της, με τήν κοινωτίτη της η έπεία μπερτι να πη καναλις σταν κόνου άλλα παρ' όστρη τών άλλων μερών, μεσα εις τόν τόν ελλείψις της ώ: πάλτωσ προβάλλει ως αίσχος η έλλειψις έδου ξενοδοχείου ύποφερτού (κακομύτην) σταν χειώδης σημερινά, άπαιτήσεις των ζένων.

Η πρώτη ενισχυταις ζήτης γνωρίζετε όσοι τυχόν έχετε τόν έθνικόν εις άλλα μέση ειναι τόν ξενοδοχείον.

Η πρώτη φροντίς έδου μάλις άποφασισή να παρμείνη εις μίαν πόλιν είναι να τούρη ένα κατάλυμα άνετον και καθάρν και δταν άναχωρεί τελευτάτα τόν ξενοδοχείον άπαιχαιμετά. Και έδου εις τήν νόμψην τού Βεροίος τήν άνομυζόμενν Βεροίαν τόν συμβουλις: Άνδριστίτα ε ζένος προσηπαθεί παντ σίβει να τελειώση τις δουλειές» του σούημερδν (παι τούριμυδ δέν πρόπει να γίνετα λόγος) η έν άνάγκη να πεταχθή εις τόν γαιτωνικός πόλεις δια να άναπαυθή και τήν έπομένην να έπιτηρήη η έν έσχάτη άνάγκη παραμένει έδου και δάν δέν εβρη φιλικόν του σάντι δια να φιλοξενήθη τότε καταφεύγει εις ένα τών λεγομένων ξενοδοχείων τής πόλεως: μας, άφου έννοείται τόν γυρίση όλα και τήν έπιμήνην εσόγη κακομυχτισμένος έλεσιολογών τούδε Βεροίαις διότι ως τώρη δέν κατόρθωσαν να κόνουν ενζ ξενοδοχείον τής προκητής τή σπειον εΐκολλα σύριασε τίσ εις πικρό μικρότερο τής Βεροίαις μέρη και τόν όποια μάλισσα δέν παρουσιάζουν και εδδερμάν έμπορικόν κίνησιν.

Βεροίαις δσα έχετε

διθέτημα χρήματα.

Ποιόμυτος εκκλησίαν (έν και εις πολλούς άπεσέθην προφορικώς δυπτυχώς έμους άνευ άποταλήματος φωνή σούντος έν τή εΐτημω) Προτινίω ύπας 4—5 από ύμάς έλατε να συμπήξουμε ένα συνεταίριον (εις τόν όποιον δηλώ άπό τούδε σταν δάν θα έπιδώξω να ειναι σάνε πρόεδρος σάντε διαχειριστής) στανμα δέ και εις τόν ζήτημα τού σικασέδου δέν θα έχω φήγο (και τόντο πρός άποφυγήν παρεξηγήσεων εν μέρην, των φώσαι καχομύτην σταν σταν σταν σταν) πρός ένέγερσιν έδου ξενοδοχείου συγχρονισμένου και ήμιτυριστικόν.

Και να ελθετε εΐδαισιν έτι και τήν Βεροίαν θα τμήσουμε και τήν θά εκανοποιήσωμεν ήθνικώς και από άπόφως τούθε τήσως αν τόν εκμεταλλευτάμεν ήμετε με τόν η εδ δώσωμεν έπι έννοκίω η με ποσούτα εις ένα εΐδικόν περι τόν ξενοδοχείου) άσφιλωδ δέν θα βγώμε ζήμισημένοι έν συγκρίσει με έκείνους έν των Βεροίαις εΐτινες η εΐ Άμερικής ερχόμενοι εΐτε ένταΐθα θησαυρίζοντες επενδύουν τόν χρήματά των εις διαμερίσματα έν Θεσσαλονίκη.

Μετ' ύποληψίας

Αντώνιος Αντωνιάδης Φαρμακοποιός

ΤΑ Κ.Τ.Ε.Α. Μάστιξ τού Λαού

Η Κουτομά του βοίονεταί έπι τόν αυτοκνητοδύσμου Θεσβίτικης—Καζάνης στανεΐται στανκοινωνία. έξ αιτίας τού άδηφάγου ΚΤΕΑ Βεροίαις σάν έννοσι να βασανίτη τόν χωρδ με τήν ύπομνήτη του να τόν κρατά σιά φέουδ του χωρίς και να διαθέτη λεγομύτη σάν τόν εΐσηρητοί του.

Οι χωρικοί και σάνς άλλον έπιγούσας άνάγκας των, έποχοσά τόν να άνησ τόν μοναδικόν αυτοκνητο Βιροίαις σάν μοναδικόν ήρομολόγιο τής ήμεροσιν ένώ τόν τής Καζάνης.

ΘΑΡΡΑΔΕΑ

ΕΝΩ κρατερός αγών διεξάγεται, δια του τύπου, προς σωτηρίαν της βέας του Εξώστου Έλκας, με θλίψη είδαμε, προχθές, να ανυψούται στο οικόπεδο Λεφτσένκο, παράκλιμα του Κέντρου Παραδείσος, νέα αίχια!! (αφού έφαγαν το οικόπεδο, βάψα γουν και τη βέα;) Τι κάνει ο κ. Δήμαρχος; θάφήση τα άτομα να σκατεψουν τη πόλη; Νά σκεύση άμεσα προς κατεδάφισίν της. Γιατί άλλοίμονο στη πόλη εν χάση το μοναδικό κύττο τοπίο που τη στολίζει.

ΑΥΤΟ το κίτρινο από φως, από μας πωλεί ή έταιρία κατά τός πρώτας έαπεινάς άρας, έως πότε θα συνεχίση να μας τό προσφέρει; Ο κ. Δήμαρχος δε νομίζει ότι έχει όποχρέωσι να προστατέψη τα μάτια των δημοτών του για να τον διακρίνουν; στις προσεχείς εκλογές, με ένα ουνεχή έλεγχο καταμετρήσεως του βολτάζ αυτού;

ΑΥΤΗ ή έταιρία έργων 'Αλλοιγμίνος, που χρησιμοποεί έργατες Βεροιάς, δε νομίζει ότι έχει όποχρέωσι να παραλαμβάνη αυτούς από τη Βέρροια και να τους μεταφέρει από τόπο της έργασίας; Άρκεύ έτι ή μεταβάσις στην έργασια και ή ενάνοδος στοιχίζει στους μεροκαματιάρδες τίν 22 άραχ. μεταφορικά 4; Δηλαδή μια άπά ψαρίσ Κομίζομεν ότι ο κ. Νομάρχης πρόκει να μειώσει προς τη πλευρά αυτή για χάρη των εργατών.

ΑΣ έχουν όπ' όψιν των Α οι δημοτικοί άρχοντες ότι, σε λίγο χρόνο θα κυκλοφορήν αυτοκίνητα των 25 τόννων. Δηλαδή μεγαθήρια! Με τόσος δρόμους που βλέπει τό σχέδιο πόλης, πώς θα διέρχωνται; Νά γιατί πρέπει να δώσουν προσοχή στο δδικό πρόβλημα μας και οι άδεις που δίδονται για νέες οικοδομές, στο Κεντρικό δρόμο, να προβλέπουν μεγάλο άνοιγμα.

συνεχώς διέρχονται εκείθεν. Συνέτη τη δυσμενή, για τη Καστανιά κατέστεισε πόσαν γνώμην έχει ο κ. Νομάρχης; θάφήση τη Καστανιά να βασιλεύει χόσο χονδραβιδώ; άπό ταύς φρονιόδερα; ΚΤΕΛ Βεροιάς; Νομίζομεν ότι πρέπει να λάση τη πρόπουσα λύση άίθως. Τά αυτοκίνητα Κοζίνης; να δέχνηται έπιβάτες έκ Καστανιάς. Αυτά τά Κοζιέλ (ΚΤΕΛ) και τά έπιβάτες ή άψηλή... πολιτική των άβνιατόρων της 'Αθήνας, έως πότε θα βασανίζων τό τόπο; Είναι πασά όν καθεώς; έλευθείς οικονομίσι, να έθνεταίς περισημεύει στη κυκλοφορία του αυτοκινήτου, με συνέπεια την οικονομική έπιβάρυνση του λαού και τη πλημμελή εξυπηρέτησι του;

ΥΠΟ του Τριμελούς Πλημμελειοδικείου Βεροιάς κατεδικάθη δια της ύπ' αριθμόν 861154 άποφάσεως; του έπ' έβθήμερον φυλάκιον, επίλυθροβιοτομία ό Συμείον Χαλκίδης άγοσφύλαξ Κυμαριάς. Κατόπιν της άνωτέρω άποφάσεως και έν συνεχεία των συγκεκριμένων κατιγγελιών των κατοίκων Κυμαριάς κατά του καταδικασθέντος άγοσφύλακος ποία ή άπέσις αυτού; τός τό Σήμερ; Έρωτάται ο κ. Άγορνόμος.

Η πρόσθεν δημοσιευμένη η έκκλησις, του έλκετο σύμπλοκτη κ. 'Αντωνιάδη φαρμακοποιού, πρέπει να εδρη έμμενή άπήχησι παρά των κατόχων του χρήματος Βεροιάων. Τό ζήτημα που τίγαι ο κ. 'Αντωνιάδης είναι από τά πλέον σοβαρά και πρέπει τό ταχύτερον να ίκανοποιηθή έπωφελώς για τη πόλη. Κρήματα υπάρχουν στο τόπο πολλά. Άίτη κυλή θέλησις και άγάπη προς τό τόπο χρειάζεσαι να εκδηλωθή και για τη Βέρροια των άγθρώπων που θησαυρίζου ένταύθα.

ΟΙ κ. κ. Συνδρομητάί μας παρακαλούν να πληρώσουν τη μικρά συνδρομή στο περιβιεύοντα εισπράκτορά μας κ. 'Οδυσσαά Παπαδόπουλο και αντάμα να έγγράφουν νέους συνδρομητάς. Έτσι θα δείξουν έπιμενοσύνη τους λαϊκούς άγώνες του «Θαρράδου».

ΟΣΟΙ άνοκατεύονται στα καινά όφειλου να ξαίρου; ότι, θα ύφίστανται και θυσίες. Το τό φαίνεται τό πραματάκι δε τό νοιώθουσι οι «ήγέτες» Βεροιάς. Για τό και ή περίφημη έπιτροπή... άγώνος, για την έπιστροφή του 'Ακτινολογικού, ζητεί να πληρωθή ό Δήμος τό μικροέξοδο που έδημιούργησε τότε (φεί βολάν κλ.π.) 'Εφ' ό και συλλυπούμεθα αυτανόρη τη κακαρίζικη έπιτροπή.

ΑΠΟ τη κ. Δήση Χατζήδη-Αιμαρίου που ή τέχη συνάδειξε συναγεμικά βουλευτή, δέν είχαμε κανένα δείγμα που θα μας έδινε έπίδειξι ότι δε άντεπεζήχου στα βλαπτικά

κινήματα από έκωμίσθη, γιατό και οδωμάς την παροκλούσθησα από βουλευτικό στάδιο. Άπλώ; τόν άνεχθήκαμε (με όση άποχή χρειάζονται οι νέοι) να ημεσώ και ατίος τη θηρία των, άπας τη πέρασον, άγανη, όλοι οι προκάτεχοί του. Νά συμβληθή όμοσ με δικηγόρο του νοσίου που και τό ΠΡΟΜΗΘΕΥΕΙ ΠΕΛΑΤΕΣ, αυτό είναι άνω ποταμών και πρόκει να συμπετήρη τη φάση; κα πύτη, που έν καταβαζει πεί θείσι μεοίτη

ΠΡΟΕΚΚΛΟΓΙΚΗ κίνησι ή πόλις, Βέβαιος όπαφήσιος δήμωρχος ο κ. 'Αλ. Καραποστολάκης, πρώην Νομάρχης και πολιτευτής του Λαϊκού κόμματός. Φυρλείται έτι για τό αξίωμα θα συσγωνισθούν και οι κ. κ. Θεμελής έμπορος άπολυθείς κ. Καρατζόγλου ήδη διαχειριστής του «δίσκου» 'Αγίας 'Αντωνίου ή άνω γραφέυς των ήνωμένων Συμβολαιογραφών κ. 'Αλκης Μανωλίδης και ο νδν δήμωρχος κ. Κεμιντζές. Για τό πρόστα τους θα διαφωτισώμε τό κοινόν, έν κωιρώ και όταν έπισήμως προβάλουι εις όποψηφιδιότης των.

ΤΟ άτύχημα των δύο έργατών του Δήμου, που προέβηγον να χάσουν τη ζωή τους, από τόν όγκο χύματος που έκρεσε πάνω τους, δε γίνη μάθημα. Είναι σφάλμα να παραλαμβάνονται νεοροί έργάτες και να εργάζωνται για λόγους οικονομίας άνευ έργουδηγού

ΑΡΙΣΤΟΤ ΕΜΜ. ΣΚΟΥΦΙΑΣ
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
Δέχεται καθ' έκαστην εις τό ιατρείον του επί της όδου Μη. τραπεζίας 35.
'Όροι έπισκέψεως 9-1 π. μ. 4-8 π. μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΝ
Πωλείται άνατρεπόμενον αυτοκίνητον φέρει, τόννων 3 1/2 εις άρίστην κατάσταση. Πληροφορία παρ' ήμιν.

ΠΑΙΔΟΠΟΛΙΣ
«ΚΑΛΗ ΠΑΝΑΓΙΑ»
ΒΕΡΡΟΙΑΣ
ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ
'Η Παιδοπολις «Καλή Παναγία» Βεροιάς προκηρύσσει μειοδοτική διαγωνισούν δια την προμήθειαν των κάτωθι ειδών:
1) Χιλίων πενήκοντα (1050) άκάδωι έλασθόου δξόιτος αούλι μεζονος των τριών βοθ. μών.
2) Χιλίων εξακοσίων (1600) άκάδωι άσπινος' πρασίνου 'Α' παιδιότητος περιεκτικότητις εις λιπαρά 64 ο/ο συσκευασμένου εις έυλομβώτια και 3) έννεακοσίων (950) άκάδωι φασσάλιου νέας έσοδείας.
'Ο διαγωνισμός θα διεεργηθή την 2ην 'Οκτωβρίου 1954 ήμίον Γρήνη και ώραν 11-12 π. μ. εις τό Κουφενέον 'Αδελφών Μπαζάκα έν Βεροία.
Κατορθώθα έγγήσις δια την συμμετοχήν εις τόν διαγωνισμόν άραχμαί (νέις εκδόσεως) πάντε χιλιάδες εις μετρού ή έγγυητική έπιστολήν άνεγνωρισμένης Τραπεζής.
Οι όροι είναι κατατεθειμένοι εις τό έν Βεροία 'Υποκατάστημα της 'Εθνικής Τραπέζης της 'Ελλάδος και 'Αθηνών Α.Ε. και έν Θεσσαλονίκη ός τό Γραφείο της Πιλοπόλης 'Αγίας Δημητριάς ένθα οι έν διαφερόμενοι δύνανται να άρμύβωσι γίνωσιν κατά τός έργασιμας ήμέρας και ώρας.
'Εν Βεροία τη 20-9-54
'Ο Οικονομικός Σύμβουλος Παιδοπολιως
ΧΡ. ΧΡΙΣΤΙΑΚΗΣ

Οφθαλμίατρος στη Βέρροια
Ο κ. Π. ΤΣΑΤΣΑΡΟΥΝΟΣ χειρουργός οφθαλμίατρος, του Πανεπιστημίου 'Αθηνών, έξετάζει και χειρουργεί τούς όφθαλμιατρικούς έλάστην Τρίτην και Σάββατο άπόγευμα εις την Κλινικήν του κ. Σόλωνος 'Αντωνιάδου. 'Α' Συνταγεί χορηγείσως ματιουαλιών έκτελοδνηται παρ' τώ καιστήματι όπτικόν ή. ΣΑΜΨΩΝΙΔΟΥ 'Αντ. Καμάρια 36.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
'Ο κ. και ή κ. Σ. Παπαγεωργίου, πολιτ. καδ Μήσιον, θα δεχθούσιν συχαρητηριούς έπισκέψεις, επί τελέσει των γάμων τους, την 10ην 'Οκτωβρίου έ. ε. στην ένταύθα οίλιστων.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΚΕΙΜΙΔΗΣ
ΙΑΤΡΟΣ
ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ
ΑΚΤΙΝΕΣ Χ
Δέχεται έν τώ 'ιατρείω του

ΣΑΤΙΡΙΚΟΣ ΣΤΙΚΟΣ
ΤΣΑΝΤΕΣ...
Τσαντες, τσαντες, όλο τάντες, πρόβυλαν στην άγορά μας, που τρονβίζου τό άνόμοιο, μωστιαρόν τη συμφορά μας.
Με τη τάνια εις τό χέρι, τριγυρούν οι έπισημαίον, τούς μιμοούντι όλο πόζο κι' οι μαγκιόροι δικηγόροι!
'Ετσι όλοι τσαντιόδεροι και ήενών μαντιόφοροι. Τζομε εις την 'Επαρχία, που μας τρέλλαναν οι φόροι.

ΡΑΝΤΑΡ
Νέα Βιβλία
«Οφέλιμες και βλαβερές τροφές»
Με τό παρτιανό τίτλο έξείσως ό Ιατρος κ. Γηλιμαχος Σπ. Εδούμωρης βιβλίον, στις 243 σελίδες του άποίου, ές περιγράφει τό είδη των τροφών και τις θρεπτικές αξίες αυτών, επί πλέον δε βυάλει τις διάφορες άρρασιες και τις θηγιές πός άρασιες αυτών. Το ββλίον γραμμένο εις γλώσσα καταληκτική διδάσκει τούς άρασιες και βρεπτικήν αξίαν αυτών φροσέτι.
Στην έποχή μας, που πολλοί παραπονούν για σιμαχική διαταραχή θα βασού στις 213 καλοαγαπημένες σελίδες του ββλίου του κ. Εδούμωρη «Οφέλιμες και βλαβερές τροφές» όφέλιμες έπιστημονικές ύπαδειξις, που χρειάζονται δια την βρεπτικήν τους.
Τό έξαιρετικό ββλίον του κ. Εδούμωρη Ιατρού Πλαίτος, πωλείται στο Βιβλιοπωλείο μας.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ
Κοτάειν της όπ' αριθ. 67720 (22,9)54 'Υπουργικής άποφάσεως παρατάθησαν οι έγγραφοί και έξετάσεις μέχρι της 25-10 έ. ε. Συνεπώς γίνονται δεκτοί οίτσοις προς έγγραφήν και είσετήριον ή κατατακτήριον εις έτεσσιν μέχρι και της άνωτέρω χρονολογίας. Δια την Άην τάειν της 'Εμπορικής Σχολής γίνονται δεκτοί, πλην των έγόντων άπολυτήριον ά Δημοτικό Σχολείον και οι άπορριφθέντες των είσετήριων έξετάσεων των διαφόρων Γυμνασίων. 'Επίσης έπιτρέπεται μεταεγγραφαι από τά Γυμνάσια, 'Ιδιωτικά και Δημόσια, μαθητών Λις Βας Γης και Λις τάς εις άνωτάτους τάεις της 'Εμπορικής Σχολής.
'Ο Διευθυντής
Β. ΤΕΛΕΙΩΝΗΣ

Εμποροοργαντικός Οίκος ΠΑΝΟΥ - ΚΑΜΠΟΥΡΟΓΛΟΥ ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ
Πωλούνται όφθαλματά και όποποτα ένδυματά

ΔΙΑΓΝΩΣΜΟΣ ΔΗΓΗΜΑΤΟΣ
'Ο Σόλλωγος 'Αποφίτων Γυμνασίου Βεροιάς όρίζει ως τελευταίον ήμερομηνίον δια τόν προκηρυχθέντα διαγωνισμόν διηγήματος την 24η 'Οκτωβρίου έ. ε. 'Όροι συμμετοχής: Θεμα έλεύθερον-15 σελίδες ήτοι 11)ες-Ημερομηνία παραδόσεως ή 24-10-54 σ.ε. Διαηγορικά γραφείον του κ. Κ. Παναγιώτη Κεντρική 4α.θ. 15. Στο καλύτερο διήγημα θα δοθή χρημοτικό έπιδόλον. Τό Διαηγοτικό Συμβούλιον

ΩΡΟΛΟΓΙΑ ΗΓΓΥΗΜΕΝΑ
όλων των 'Εργοστασιών της Εύρώπης
ΧΕΙΡΟΣ - ΤΣΕΠΗΣ - ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑ
ΤΟΙΧΟΥ - ΞΥΠΝΗΤΗΡΙΑ
ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ Πάσης αξίας
Γιαννιάτικα είδη Λαϊκής Τέχνης
ώς και όλα τά 'Εκκλησιαστικά είδη
θα τά βρήτε σε πλουσιωτάτη Συλλογή και στις πιδ συμφέρουσες τιμές
και με δόσεις έβδομαδιαίες και μηνιαίες
Μ ό ν ο ν σ τ ή ν
ΕΛΒΕΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΒΕΡΡΟΙΑΣ
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΙΠΑΠΟΓΛΟΥ
ΕΠΙ ΤΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΑΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΥ
ΣΗΜ.-Διά να έχετε δω άκριβείας παρακαλοδύθησαι τό βρωλόγιό μας με τό χρονόμετρο της 'Ελβετικής 'Αγοράς
ΚΩΝ. ΔΙΠΑΠΟΓΛΟΥ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ